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Două la preţ de unu

Două receptoare pe un singur cablu 

PVR-urile cu tunere gemene, indiferent dacă sunt unităţi SD 
sau HD, sunt primele pe lista de dorinţe a oricui, dar, în definitiv,
cei mai mulţi nu îşi vor cumpăra receiverul visat din motive cât 
se poate de simple, cum ar fi lipsa cablului de intrare. Cele mai
multe apartamente sunt prevăzute cu un singur cablu de conec-
tare, şi chiar şi în familiie simple, timp de mulţi ani, nu se aştep-
tau ca receptoarele moderne de satelit să aibă nevoie de surse 
independente de semnal. Ocazional, cu un pic de efort, veţi reuşi 
să furişaţi un cablu secundar prin perete până în sufragerie, dar, 
de cele mai multe ori, acest lucru nu este posibil.

Producătorii receptoarelor 
au venit cu o rezolvare parţială 
a problemei prin adăugarea 
la unităţile lor o ieşire loop-
through de la primul tuner, 
astfel că ambele tunere pot 
fi conectate pe acelaşi cablu.
Dar, dacă se întâmplă să folo-
siţi tunerul numărul 1 la o 
înregistrare, canalele disponi-
bile pe tunerul numărul 2 sunt 
limitate la aceaşi polarizare 

care este în folosinţă la tunerul 
1. Chiar nu puteţi să vă distraţi 
în felul acesta cu noul PVR cu 
tunere twin, având o astfel de 
configuraţie.

Compania britanică Globa-
lInvacom, binecunoscut citito-
rilor noştrii datorită LNB-ului 
lor optic, a decis să se adre-
seze acestei probleme, şi a 
venit cu o soluţie simplă, şi 
totodată ideală. Stacker-ul şi 

globalinvacom
 STACKER/DE-STACKER

Instalare uşoară, tehnologie de încre-
dere şi finisaj de mare fineţe.

perechea sa, De-stacker-ul, 
preiau semnalul de lângă o 
antenă sau un Quattro-Mul-
tiswitch şi combină cele două 
într-un singur cablu. De-stac-
ker-ul din sufragerie separă 
cele două semnaledin nou, 
astfel că receiverul poate avea 
acum două semnale de satelit 
complet independente la care 
să se conecteze.

Stacker-ul este livrat din 
fabrică cu o carcasă solidă, 
impermeabilă din plastic. 
Ar trebui instalată cât mai 
aproape posibil de LNB-ul twin 
sau de Quattro-multiswitch; 
un prinzător pentru cablu este 
inclus pentru a uşura instala-
rea direct pe stâlpul antenei 
de satelit. Sunt disponibile, 

de asemenea, găuri de mon-
tură, pentru instalarea pe un 
perete. Inima acestei desco-
periri se află în interirorul car-
casei: o mică cutie metalică cu 
trei conectori de FI de satelit. 
Două dintre aceste mufe sunt 
pentru LNB1 şi LNB2, în timp 
ce cel de-al treilea este conec-
tat la cablul coaxial existent.

Intrarea de LNB1 este com-
patibilă cu gama de frecvenţe 
950-2150 Mhz, tipic pentru 
semnale FI ale DVB-S/DVB-
S2, în timp ce intrarea de 
LNB2 acoperă gama de frec-
venţe 47-2150 Mhz. Această 
gamă extinsă vă permite să 
conectaţi o antenă terestră pe 
ieşirea secundară.

Finisajul Stacker-ului este 

Setul Stacker/De-Stacker
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LNB-ului 1 cu aproximativ 9 
dB, iar intrarea LNB-ului 2 
cu aproape 6 dB. Aceasta ar 
trebui să rezolve majoritatea 
condiţiilor slabe de semnal.

Dar noi nu am vrut să lăsăm 
sistemul GlobalInvacom să 
scape cu atât. Am decis să 
creştem gradul de dificultate
prin creşterea lungimii cablu-
lui dintre Stacker/De-Stacker 
la aproximativ 115 picioare 
(35 de metrii).

Dar nici acest lucru nu 
a putut deranja Stacker-ul 
GlobalInvacom, cu toate că 
fabricantul recomandă folo-
sirea De-Stacker-ului Plus 
la lungimi mai mari de 100 
de picioare (30 metrii). De-
Stacker-ul Plus garantează 
recepţia fără interferenţe cu 
cabluri ce nu depăşesc 200 
picioare (60 metrii).

Pe lângă conectarea sis-
temului la un LNB gemelar, 
este posibilă conectarea 
Stacker-ului/De-Stacker-ului 
la un Quattro-Multiswitch. 
Pentru a verifica validitatea
pretenţiilor fabricantului, 
am conectat Stacker-ul la 
două ieşiri ale multiswitch-
ului nostru 5/18 (patru LNB-
uri pentru LNB Quattro plus 
intrare terestră)şi, cum era 
de aşteptat, produsul Globa-
lInvacom nu ne-a dezamă-
git.

Trebuie totuşi să men-
ţionăm că sistemul Stacker/
De-Stackernu este conceput 
pentru folosire când semnale 
DiSEqC sunt prezente. Sem-
nalele DiSEqC nu vor putea 
trece prin sistemul GlobalIn-
vacom; numai semnalul de 
comutare de 22 kHz pentru 
bandă low şi high vor trece, 
precum şi voltajul pentru 
comutarea polarizării. De 
aceea, sistemul Stacker/De-
Stacker poate fi folosit numai
la aceste trei tipuri de apli-
caţii: 

• Recepţia a doi sateliţi, 
fiecare cu LNB-ul propriu

• Recepţia unui satelit folo-
sind LNB gemelar

• Recepţia unui satelit cu 
un LNB Quattro şi Multis-
witch.

Aşa cum am menţionat, 
întreaga gamă de frecvenţă 
terestră poate fi rezolvată
de conexiunea LNB2. Figura 
4 arată spectrul de frecvenţe 
cu o conexiune directă a ana-
lizatorului TV Explorer II la 
multiswitch. Figura 5 arată 
semnalul terestru prin siste-
mul Stacker/De-Stacker. Pe 
lângă toate canalele DVB-T, 

chiar bun; este bine inscrip-
ţionat, şi, de aceea, ar trebui 
să prevină orice posibilă gre-
şeală a conectării cablurilor. 
Sistemul este conceput să 
funcţioneze la temperaturi 
externe în limitele de -15ºC 
şi +40ºC, fiind bine protejat
de umezeală. Nu este nece-
sară o sursă suplimentară de 
tensine la Stacker; îşi ia ali-
mentarea de la cablul coaxial 
existent.

De-Stacker-ul este la 1/3 
din dimesiunile Stacker-ului 
şi este de asemena prevăzut 
cu trei mufe FI de satelit. De 
vreme ce De-Stacker-ul ar 
trebui să fie folosit în mod
normal numai în interior, nu 
are o carcasă impermeabilă. 
În felul acesta mufele sunt 
foarte accesibile.

Aspectul De-Stacker-ului 
este la fel de bun ca a Stac-
ker-ului, cu toate conexiunile 
bine inscripţionate. Dacă vă 
împotmoliţi în vreo problemă, 
un număr de telefon de ser-
vice poate fi găsită pe spatele
acesteia.

Spre deosebire de Stacker, 
De-Stacker-ul are evoie de 
propria sa sursă de tensiune, 
şi pentru aceasta, fabrican-
tul a inclus o sursă de 20 de 
volţi ce consumă mai puţin 
de 5W.

Chiar dacă Stacker-ul/De-
Stackerul este în mare parte 
explicit, Invacom s-a întrecut 
pe sine şi a inclus un manual 
al utilizatorului forte detaliat, 
explicând pas cu pas instala-
rea şi asamblarea.

Folosirea 
de zi cu zi

Cu câţiva ani în urmă am 
testat un sistem similar de 
la un alt fabricant, dar din 
cauza unor probleme teh-
nice şi a simplităţii sale, nu 

a penetrat niciodată cu ade-
vărat piaţa. Desigur, acest 
lucru ne-a făcut să fim şi mai
interesaţi când am conectat 
Stacker-ul la o antenă de 75 
cm cu LNB gemelar tinţit spre 
ASTRA2 la 28,2º.

Fabricantul recomandă 
folosirea cablului coaxial 
CT100 între Stacker şi De-
Stacker, recomandare de 
care noi am ascultat, desigur, 
la momentul acela.

Distanţa dintre modulele 
Stacker şi De-Stacker era 
de aproximativ 65 de pici-
oare (20 de metrii). Pentru 
a trece sistemul realmente 
prin teste, am selectat patru 
frecvenţe din fiecare bandă la
începutul testului, cu accen-
tul pe frecvenţele ce acoperă 
marginile benzii.

După cum puteţi vedea în 
tabelul 1, toate cele patru 
frecvenţe erau captabile la 
De-Stacker fără probleme. 
Am fost foarte impresionaţi 
de faptul că nu au fost dife-
renţe notabile între semnalele 
măsurate înainte de testul cu 
noul sistem GlobalInvacom şi 
semnalele măsurate cu noul 
sistem Stacker/De-Stac-
ker. Pentru toate aplicaţiile 
practice, diferenţele au fost 
neglijabile.

Testul nostru a arătat 
rapid faptul că la conexiu-
nea LNB-ului 1 era puţin mai 
bună procesarea semnalu-
lui, comparativ cu LNB2. Dar 
acest lucru este de aşteptat 
şi fabricantul declară în mod 
clar aceasta în specificaţii.
Diferenţa maximă C/N între 
semnalul direct şi cel direcţi-
onat prin Stacker/De-Stacker 
a fost de aproximativ 1,4 dB. 
Pentru sateliţii DTH aceasta 
nu prezintă nici o problemă.

De-Stacker-ul Plus are 
un amplificator integrat şi
creşte nivelul de intrare al 

Bandă înaltă Astra2 28,2º est, fără Stacker 

Bandă înaltă Astra2 28,2º est cu Stacker/
De-Stacker pe intrarea LNB1 

Bandă înaltă Astra2 28,2º est cu Stacker/
De-Stacker pe intrarea LNB2 

Spectru de frecvenţă terestră fără Stacker/
De-Stacker 

Spectru de frecvenţă terestră cu Stacker/
De-Stacker 



ASTRA2 Stacker LNB 1 Stacker LNB 2 without Stacker

11256V 59.8dBµV/CN 12.4 dB 61.0dBµV/CN 11.6 dB 62.2dBµV/CN 13.1 dB

10961H 59.5dBµV/CN 14.5 dB 63.3dBµV/CN 14.7 dB 64.5dBµV/CN 15.0 dB

12204V 66.0dBµV/CN 16.0 dB 66.0dBµV/CN 15.1 dB 68.7dBµV/CN 15.8 dB

12262H 54.1dBµV/CN 13.3 dB 64.5dBµV/CN 13.4 dB 66.0dBµV/CN 14.7 dB
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am reuşit să recepţionăm şi 
semnalul camerei analog al 
intrării principale în labora-
toruli nostru fără probleme 
şi la aproape acelaşi nivel 
(63dBµV).

Dacă se întâmplă să aveţi 
o priză de perete, în cele mai 
multe cazuri va putea fi folosit
atâta timp cât poate suporta 
frecvenţe de până la 3850 
Mhz. Producătorul recomandă 
folosirea prizelor de perete de 
la GlobalInvacom şi Euromond 
HQF.

Trebuie să fie
cablu coaxial 
CT100?

Până în acest moment, am 
folosit numai cablu CT100 între 
Stacker şi De-Stacker, la reco-
mandarea fabricantului. Dar în 
realitate, mulţi utilizatori au 
deja calburi ce sunt de calitate 
mai slabă. Acesta a fost un 
motiv întemeiat pentru a testa 
acest lucru.

Întâmplarea a făcut să găsim 
o rolă de cablu coaxial vechi ce 
aduna praful în magazie şi am 
decis să înlocuim coaxialul de 
înaltă calitate cu acest cablu 
vechi. Atâta timp cât lungimea 
cablului era destul de scurtă, 
nu am întâmpinat nici o pro-
blemă, dar, cu cât creştea lun-
gimea cablului, cu atât mai 
problematică devenea trans-
misia. 

De aceea vă recomandăm cu 

tărie folosirea cablului sugerat 
de producător, în special dacă 
o lungime mai mare de 33 de 
picioare (10 metri) va fi folo-
sită.

Cum 
funcţionează de 
fapt Stacker-ul/
De-Stacker-ul?

Precum sugerează numele, 
semnalele de la un LNB geme-
lar sau un multiswitch sunt 
stivuite (stack) una deasupra 
celeilalte. În recepţia normală 
de satelit, LNB-ul converteşte 
semnalele primite de la sate-
lit la 950-2150 Mhz pentru a 
putea fi transportate eficient
pe cablul coaxial. Stacker-ul 
nu face nimic altceva decât să 
transfere semnalul de la LNB2 
în gama 47-2150 Mhz, în timp 
ce preia semnalele de intrare 
al LNB1 şi le converteşte în 
gama 2650-3850Mhz. Stacker-
ul lărgeşte, în esenţă, gama de 
frecvenţe utilizabile.

Funcţia De-Stacker-ului 
este de a lua semnalele de 
frecvenţă mai înaltă ce sunt 
acum la intrarea LNB1 şi de a 
le reconverti în aşa fel încât 
ambele ieşiri ale De-Stacker-
ului să fie în gama 950-2150
Mhz şi astfel să fie compati-
bile cu receptoarele DVB-S/
DVB-S2. Un amplificator intern
recuperează orice pirdere de 
semnal ce ar putea apare.

Comparaţie de semnal sistem Stacker/De-Stacker şi conexiune directă de 
cablu.

Table 1: 



DATA
TECHNIC

DIAGRAM
ENERGY

Active Power

Apparent Power

Mode Apparent Active Factor
Active 6 W 2 W 0.33
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Manufacturer globalinvacom 
 Winterdale Manor, Southminster Road 
 Althorne, Essex, CM3 6BX, UK

Tel +44 (0)1621 743440

Email sales@globalcom.co.uk

Model Stacker/De-Stacker

Function Transmission of 2 separate 
 signals via one coax cable

Input Frequency Range Stacker LNB 1 950-2150 MHz

Input Frequency Range Stacker LNB 2 47-2150 MHz

Output Frequency Range Stacker 47-3850 MHz

Signal Loss Stacker LNB 1 0 dB

Signal Loss Stacker LNB 2 -2 dB

Power Usage Stacker supplied through De-Stacker

Dimensions Stacker 155x122x35mm

Operating Temperature Stacker -15 bis +40 °C

Input Frequency Range De-Stacker 37-3850 MHz

Output Frequency Range De-Stacker LNB 1 950-2150 MHz

Output Frequency Range De-Stacker LNB 2 47-2150 MHz

Signal Loss De-Stacker LNB 1 0 dB (+9 dB De-Stacker Plus)

Signal Loss De-Stacker LNB 2 -2 dB (+6 dB De-Stacker Plus)

Power Supply External AC Adapter

Dimensions 116x90x32mm

Min. Input Level up to 100 feet (30m) +68 dBµV

Min. Input Level up to 200 feet (60m) +70 dBµV

Max. Input Level at LNB 1 Input: +95 dBµV

Opinia expertului
+
Stacker-ul/De-Stackerul GlobalInvacom a trecut 

cu succes toate testele noastre în mod chiar con-
vingător. Dacă este folosit un cablu de înaltă cali-
tate, nu ar trebui să apară probleme la folosirea 
unui cablu cu lungimi de 100 picioare (30 metri) 
sau mai mari; modelul De-Stacker Plus, conform 
producătorului, suportă 200 picioare (60 metri) 
sau mai mult. Instalarea este simplă şi finisarea
este bună. Chiar dacă nu luaţi cablul recomandat de fabricant, 
Stacker-ul/de-Stackerul va funcţiona fără rpobleme.

-
PVR-urile pot fi folsite numai cu LNB-uri twin sau Quattro-Mul-

tiswitches, ceea ce înseamnă, un singur satelit.

După pornire, consumul de curent al De-Stacker-ului rămâne constant. 
Operaţiunile de comutare nu afectează consumul de curent.

Thomas Haring
TELE-satellite

Test Center
Austria

Aplicaţii Stacker/De-Stacker

Recepţia a doi sateliţi, 
fiecare cu LNB prpriu.

Recepţia unui satelit cu 
un LNB twin.

Recepţia unui satelit cu 
un LNB Quatro şi 
multiswitch

Receiver cu două 
intrări de FI.

Receptor PVR.

Receptor PVR.
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